
 

Referat af ordinær 

generalforsamling i Askov Skolekreds 
 
 

Askov Skolekreds afholdt ordinær generalforsamling lørdag, den 26. oktober 2024, kl. 11.00 i 

Foredragssalen på Askov Højskole & Efterskole. Mødet var indkaldt med følgende dagsorden: 

 

1. Valg af dirigent 

2. Valg af mindst tre stemmetællere (kan udsættes til valghandling) 

3. Beretning om foreningens virksomhed i det forløbne år 

4. Orientering om Askov Højskole & Efterskoles virksomhed ved højskoleforstander Rikke Holm 

5. Fremlæggelse af det reviderede regnskab 

6. Forslag om vedtægtsændring 

Ud fra en regnskabspraktisk vinkel foreslår bestyrelsen en ændring af vedtægternes  

§ 6 stk. 1 fra ” Regnskabsåret går fra 1. september til 31. august.” til ”Regnskabsåret er 
kalenderåret”. Kontingentopkrævningen tilpasses tilsvarende pr. 1. januar 2025. 

7. Fastsættelse af kontingent 

Nuværende kontingent udgør DKK 150,00 for enlige og DKK 250,00 for samlevende 

medlemmer. Bestyrelsen foreslår kontingentet fortsætter uændret. 

8. Indkomne forslag 

9. Valg af bestyrelsesmedlemmer for en toårig periode 

På valg er: 

• formand Klaus Kildemand (modtager genvalg) 

• kasserer Michael Bach Ipsen (modtager genvalg) 

• bestyrelsesmedlem Mette Matthisson (modtager ikke genvalg) 

Bestyrelsen foreslår genvalg af Klaus Kildemand og Michael Bach Ipsen og valg af Maria 

Jacobsen som nyt bestyrelsesmedlem. 

10. Valg af suppleanter 

Bestyrelsen foreslår genvalg af nuværende suppleanter 

• Louise Nørmark Olsen (1. suppleant – modtager genvalg) 

• Paul Monrad (2. suppleant – modtager genvalg) 

11. Valg af to revisorer og én revisorsuppleant 

På valg er: 

• Preben Michael Christensen (revisor – modtager genvalg) 

• Niels Erik Jørgensen (revisor – modtager genvalg) 

• Michael Henriksen (revisorsuppleant – modtager ikke genvalg) 

Bestyrelsen foreslår genvalg af nuværende revisorer og valg af ny revisorsuppleant. 

12. Eventuelt 

 

1. Valg af dirigent 

Ulla Henningsen blev foreslået og valgt til dirigent. 

 

2. Valg af mindst tre stemmetællere 

Valget blev udsat til eventuel valghandling. 
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3. Beretning om foreningens virksomhed i det forløbne år 

Næstformand Philipp Micha aflagde en kort beretning om foreningens aktiviteter siden sidste 

ordinære generalforsamling den 28. oktober 2023. Han kom blandt andet ind på den 

ekstraordinære generalforsamling den 20. januar 2024 og konstitueringen af en fuldtallig 

bestyrelse med Caroline Bøgely og Elin Lis Johansen som ny bestyrelsesmedlemmer og Paul 

Monrad som 2. suppleant. Han orienterede om bestyrelsens aktiviteter - deriblandt udarbejdelsen 

af en info/-hverveflyer, forsendelsen af regelmæssige elektroniske nyhedsbreve og bevillingen af 

en friplads på højskolens efterårskursus 2024. Han berettede desuden om et skift i 

Repræsentantskabet for Askov Højskole & Efterskole, idet Mette Matthisson, som en af 

skolekredsens i alt ti delegerede, havde valgt at udgå. Som efterfølger havde bestyrelsen udpeget 

Lars Petersen, lektor ved UC Syd. 

 

4. Orientering om Askov Højskole & Efterskoles virksomhed 

Højskoleforstander Rikke Holm gav en orientering om status for både efterskolen og højskolen og 

berettede om skolernes aktuelle situation. Hun oplyste om nuværende elevtal for begge 

institutioner, om positive tendenser og akutte udfordringer og fortalte bl.a. om en positiv effekt af 

en for nylig afsluttet konkurrence om fripladser til ophold på højskolens forårskursus 2025, som 

skal bidrage til at stabilisere og øge elevtallet på Askov Højskole. 

 

5. Fremlæggelse af det reviderede regnskab 

Som fungerende kasserer fremlagde Inge Lis Dalsgaard det reviderede regnskab for perioden 1. 

september 2023 – 31. august 2024. Se bilag. Hun supplerede det skriftlige regnskab med en 

oplysning om, at foreningens hidtil to CVR-numre i mellemtiden er blevet samlet til ét nummer. 

Hun gjorde samtidigt opmærksom på, at der ifølge en ældre aftale føres et separat regnskab for 

Askov Lærlinges Elevstøttefond, og hun oplyste, at samtlige midler fra Birgit Jensens Mindefond er 

brugt, efter at DKK 200.000,00 er blevet overført til Askov Lærlinges Elevstøttefond. 

 

6. Forslag om vedtægtsændring 

Bestyrelsens forslag om en ændring af vedtægternes § 6 stk. 1 fra ” Regnskabsåret går fra 1. 

september til 31. august.” til ”Regnskabsåret er kalenderåret” blev sat til afstemning. Forslaget blev 
vedtaget uden modstemmer. Kontingentopkrævningen reguleres pr. 1. januar 2025. 

 

7. Fastsættelse af kontingent 

Det aktuelle kontingent udgør DKK 150,00 for enlige og DKK 250,00 for samlevende medlemmer. 

Bestyrelsen foreslog, at kontingentet fortsætter uændret. Forslaget blev vedtaget af forsamlingen. 

 

8. Indkomne forslag 

Der var ikke indkommet nogle forslag. 

 

9. Valg af bestyrelsesmedlemmer for en toårig periode 

Klaus Kildemand og Michael Bach Ipsen blev genvalgt, og Marie Jakobsen blev valgt som nyt 

bestyrelsesmedlem. 
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10. Valg af suppleanter 

Louise Nørmark Olsen og Paul Monrad blev genvalgt som hhv. 1. suppleant og 2. suppleant. 

 

11. Valg af to revisorer og én revisorsuppleant 

Niels Erik Jørgensen og Preben Michael Christensen blev genvalgt som revisorer. Bo Karlshøj Riis 

blev valgt som revisorsuppleant. 

 

12. Eventuelt 

• Anni Bøgh Hattesen berettede om en bogudgivelse af Holbæk Museumsforening: 

”Med landsbyen i rygsækken” er en erindringsbog og historisk fortælling skrevet af 
pensioneret dyrlæge Asger Michaelsen, som for 65 år siden har været elev på Askov 

Højskole. Bogen fås i museumsbutikken på Holbæk Museum og kan desuden bestilles hos 

Holbæk Museumsforening. 
 

• Niels Erik Jørgensen spurgte, om bestyrelsen kunne fortælle mere om, hvem der var 

kommet til som ny medlemmer i foreningen og med hvilke bevæggrunde. Bestyrelsen har 

ikke foretaget nogen analyse af indmeldingsdataene, men et klart indtryk af, at de ny 

tilmeldinger skyldes infoflyeren og annonceringen ved f.eks. ugekurserne hhv. i direkte 

kontakt med kursister og elever. 
 

• På vegne af Lise Buurgaard orienterede Philipp Micha om nyt fra Grafikstudiekredsen og 

om gruppens beslutning om foreløbigt at nedtone aktiviteterne. Se bilag. 
 

• Bestyrelsen takkede Inge Lis Dalsgaard for hendes kæmpe indsats som mangeårig kasserer 

for Askov Skolekreds. Inge Lis Dalsgaard har været foreningens kasserer i 27 år. Med 

afslutningen af regnskabsåret 2023-2024 over-/varetages kassereropgaven af Michael Bach 

Ipsen. 











Askov Højskoles Grafikstudiekreds 

 

Efter 12 års virke har vi i grafikstudiekredsen på vores sidste møde den 18. september 2024 
besluttet at nedtone vores aktiviteter indenfor forskning i samlingen samt vores hidtidige 
udstillingsaktiviteter.  

Højskolen ønsker fremadrettet at bruge gangarealerne ved indgangen til annoncering af 
skolens lange kurser, hvorfor der ikke længere kan arrangeres udstillinger her. Og fondsmidler 
kan kun søges, såfremt der arrangeres udstillinger. Udstillinger på andre lokaliteter kan 
komme på tale.  

Anna Hartvig og Selma Jensen har begge tilbudt at fortsætte arbejdet med at registrere samt 
stå for databasen.   

I oktober måned er der hængt udstilling op i Askov kirke – ved Anna og Ulla. 

 

På studiekredsens vegne 

Lise Buurgård 

18. okt. 2024 


